

2024 总体平稳 稳中有进

焦作经济回望

2024年,全市经济运行总体平稳、稳中向好,统筹做好稳增长、扩内需、强创新、调结构、惠民生、防风险等各项工作,中国式现代化建设河南实践先行区迈出坚实步伐。

经济运行 持续向好

- 初步预计,全年地区生产总值同比增长**5.3%**左右
- 规模以上工业增加值同比增长**7.5%**左右
- 固定资产投资同比增长**8%**左右
- 社会消费品零售总额同比增长**6.8%**左右

抢抓政策机遇 释放动力活力

- 组建重大政策对接“1+7”专班,市县一盘棋争取资金**108.7亿元**
- 大规模设备更新下达项目数量和资金分别居**全省第4、第5位**,消费品以旧换新累计拉动消费**近20亿元**
- 市场主体总量**超33万户**、创历史新高
- 中铝中州铝业有限公司持续快速发展,营收突破**百亿元**大关
- 新引进省外境内项目数居**全省第2位**

实施“三十工程” 培育产业链群

- 着力培育“3+13+N”重点产业链群,宁福巨湾新能源动力电池、低碳数智物流枢纽基地等新建项目全部开工,中福钛业一期**1.5万吨**钛及钛合金等项目建成投用
- “3+13+N”重点产业链群增加值同比增长**7.4%**,对全市规模以上工业增长的贡献率达**95.7%**

创新能力 突破跃升

- 深入实施“345”创新行动,综合科技创新水平居**全省第3位**
- 常态化开展院(校)地科技合作,技术合同成交额**65亿元**
- 完善“1+2+N”投融资体系,市属国有企业资产总额**突破千亿元**大关
- 云台山实验室顺利筹建,省中试基地、省级产业研究院数量稳居**全省前列**

产业兴城 协同发展

- 启动美好城市建设三年行动
- 县域**9个**开发区全部晋级星级管理,**3个**开发区进入全省优秀格次、数量居**全省第2位**
- 积极推进太行生态城规划实施,加快建设怀川高科产业园,和平街等“断头路”全线打通,山阳路跨河桥开工建设

民生福祉 不断增进

- 普惠性学前教育资源覆盖率、义务教育公办学位占比均居**全省前列**
- 入选国家基本养老服务综合平台试点、国家再生水利用重点城市
- 生产安全事故起数、死亡人数实现**双下降**



3月8日,沿太行高速焦作至济源段项目一标段黄岭大桥施工现场,建设者正在进行箱梁吊装。

这一年——

步伐坚实 成效显著

今年以来,面对外部压力加大、内部困难增多的复杂严峻形势,市委团结带领全市广大干部群众,坚持稳中求进工作总基调,完整准确全面贯彻新发展理念,锚定“两个确保”,持续实施“十大战略”、统筹推进“十大建设”,坚定“两个依靠”,坚持“四个聚焦”,以高质量党建为引领,以全面深化改革为动力,深入实施“345”创新行动,强力推进“三十工程”,着力培育“3+13+N”重点产业链群,启动实施美好城市建设,抓总抓重抓要,提速提质增效,经济运行总体平稳、稳中向好,中国式现代化建设河南实践先行区迈出坚实步伐。

一年来,我们顶住巨大压力,克服重重困难,全力以赴拼经济、铆足干劲促发展,各项工作取得了显著成效。主动抢抓政策机遇,经济运行持续向好。组建重大政策对接“1+7”专班,市县一盘棋争取资金108.7亿元。实施“三十工程”,宁福巨湾新能源动力电池、低碳数智物流枢纽基地等新建项目全部开工,中福钛业一期1.5万吨钛及钛合金等项目建成投用。

■ 用好改革开放关键一招 动力活力加速释放

深入实施国企改革深化提升行动,完善“1+2+N”投融资体系,市属国有企业资产总额突破千亿元大关。组建市文旅集团,成立上市孵化中心。整市推进农村产权阳光交易,市县农村产权交易中心挂牌运营。

■ 持续强化创新引领 发展动能更加强劲

深入实施“345”创新行动,综合科技创新水平居全省第3位。云台山实验室顺利筹建,省中试基地、省级产业研究院数量稳居全省前列,省创新联合体实现零的突破。常态化开展院(校)地科技合作,技术合同成交额65亿元。

■ 深入实施工业强市战略 转型升级蹄疾步稳

“3+13+N”重点产业链群增加值同比增长7.4%,对全市规模以上工业增长的贡献率达95.7%。新能源汽车储能装置制造产业集群创成国家创新型产业集群,超硬材料产业集群入选省先进制造业集群。

■ 坚定走好产业兴城之路 市域一体协同发展

启动美好城市建设三年行动,积极推进太行生态城规划实施,加快建设怀川高科产业园,和平街等“断头路”全线打通,山阳路跨河桥开工建设。

■ 全力办好民生实事 社会大局和谐稳定

圆满完成省市重点民生实事,普惠性学前教育资源覆盖率、义务教育公办学位占比均居全省前列,校园安全和预防未成年人违法犯罪“六个一行动”经验全省推广。重点领域信访突出问题综合化解率稳居全省前列。

■ 纵深推进全面从严治党 政治生态风清气正

巩固拓展主题教育成果,扎实开展党纪学习教育,深入整治群众身边不正之风和腐败问题,抓好省委巡视反馈问题整改。树牢重实干重实绩用人导向,构建“1+4”考核制度体系,强化考核结果运用,党员干部工作作风更加务实,干事创业氛围更加浓厚。

(本报记者郭剑整理)



沁泉湖公园荷花绽放。

(本版照片均由本报记者刘金元摄)



位于博爱经济技术开发区的焦作安彩新材料有限公司自动化堆垛机在生产光伏玻璃。